奉化区第二届少儿方言才艺大赛火热争霸中!

40名方言小能手将角逐金银铜奖

69月28日起,"华侨豪生杯"奉化区第二届少儿方言才艺大赛历经8场海选、4场复赛,从近350名 参赛选手中,大浪淘沙地选拔出40名"方言小能手",成功晋级半决赛。

方言,诉说着一座城市的文化,是一个人重要的地域标签。随着少儿方言才艺大赛的不断推进,势 必引起更多家长对下一代"会讲方言、喜欢方言"的重视。

此外,半决赛将移师华侨豪生大酒店千禧厅,时间为10月28日晚。

难忘的方言比赛 锦溪小学202班小记者 孙小蝉

要参加少儿方言才艺大赛,我 有点紧张,又有点期待。海选时人 山人海,这时妈妈告诉我:只要努力 就行了,失败没有关系! 我调整呼 吸上台,介绍自己。居然进入复赛

了,真是出乎意料啊!

过了一段时间,复赛开始了。我 抽到了6号,太好了! 没想到我抽到 了是《小兔子乖乖》,这是我最喜欢的 小动物。我站上舞台,顺利地用方言 读完了。大家为我鼓掌,我开心极 了! 希望我能在半决赛取得好成绩。

希望自己越战越勇

龙津实验学校301班小记者 沈逸轩

今年第二届少儿方言才艺大 赛开始啦!这可是我第一次去参 加这种比赛。我有点儿小紧张,妈 妈告诉我不用紧张,失败了也没关 系,只要参与过就行了。第一轮海 选是用方言作自我介绍,当主持人 公布复赛名单时,居然报到了我, 当时我不敢相信以为是报错名字 了,当我拿到复赛晋级卡的时候, 我高兴得一蹦三尺高。

过了半个月左右我再一次去 参加复赛。这次是用方言读一段

话。我抽到的是《曹冲称象》,我连 准备的时间都没有就上台去讲 了。我心想这次肯定是进不了了, 最后宣布晋级名单的时候,我的心 扑通扑通地跳着,到底有没有我的 名字呢? 当报到35号的时候,一看 是我的号,我简直不敢相信自己的 耳朵。还问妈妈是不是我进了,妈 妈告诉我:"你进入半决赛了。"我 简直是太开心了,期待我能在半决 赛中再次取得好成绩。

一波三折的比赛

锦屏中心小学501班小记者 王积璇

奉化区第二届少儿方言才艺大 赛开始了! 说起今年的比赛可谓是

海选当天放学时才听同学说晚 上要海选。天哪! 我一点准备都没 有,这可怎么办呀?海选是晚上6 点开始,妈妈来接我时已经5:30 了,我告诉妈妈晚上6点在学校孔 圣殿门口举行少儿方言才艺大赛海 选。"看来回家吃饭来不及了!"妈妈 说:"就学校门口随便吃点吧!"匆匆 地在学校门口吃了碗面,连忙赶去 学校。可是孔圣殿门口怎么一个人 也没有呢?难道是我听错了吗?眼 看比赛的时间快到了,我急得像热 锅上的蚂蚁。赶紧叫妈妈打电话问 问其他参加比赛的同学。妈妈拨通

了电话,可那头一直没接,真是急死 我了!"终于接电话了!"妈妈高兴地 说。原来真是我听错了,海选现场 在银泰。妈妈带上我以最快的速度 飞奔过去。路上我心里一直在嘀咕 "时间过得慢点,再慢点……"终于 在6:15赶到了银泰。小选手们都 已经抽好签了,我最后一个赶到,工 作人员让我最后一个上场。唉! 总 算没落下比赛。接下来的比赛还算 顺利,虽然没准备过,我还是成功地 晋级了复赛,又在13日晚上拿到了 半决赛的晋级卡。

这是一次难忘的经历,在接下 来的这段时间我一定好好准备,希 望在比赛中取得好成绩来展示阿拉 奉化方言的魅力!

不断挑战自我

居敬小学303班小记者 司徒吉媛

奉化区第二届少儿方言才艺大 赛开始了,这是我第一次参加方言 比赛,我的心里既兴奋又紧张,只希 望自己在台上能出色发挥。

当我走上台时,我的心扑通扑 通地跳得好快,手也不禁冒汗,但是 我很快调整了自己的状态,克服了 自己的紧张,很流利地作了一分钟 的自我介绍,台下一片掌声。当主 持人宣布我进复赛的一瞬间,我心 里乐开了花。

第二次复赛内容是随机抽选一 篇简单的小短文,用方言朗读。当我 站在台上,一眼望下去,真是人山人 海! 但这次我毫不紧张。我先给评 委老师鞠了个躬,接着我开始读自己 抽到的课文《我是什么》,我非常自信 地用方言大声朗读着,台下又是一片 热情的掌声。经过一番激烈的竞争 后,一共有11位小朋友进了半决赛, 很荣幸包括我。最后我们站在台上 和主持人一起拍了照片留念。希望 下次半决赛我可以更好地表现自己, 为此我一定会更加努力的!

这次奉化方言大赛让我领悟到 方言的魅力,增长了见识,也让自己 更自信了。明年我还想参加奉化方 言大赛来挑战自我。

不一样的比赛

实验小学206班小记者 王恺浩

金秋送爽的十月,我参加了第 二届少儿方言才艺大赛。第一场海 选要求一分钟的自我介绍,我自信 地走上舞台,和评委老师、观众问好 后开始了自我介绍。最后我以两票 通过的成绩成功晋级复赛。虽然没 有全票通过,但我一点也不伤心,这 说明我的方言讲得还是不够标准。

复赛的内容是现场随机抽取一、 二年级的课文,然后用方言朗读。我 的第一反应是:"嘎难哦!"妈妈比我 还紧张,每天时不时地考我方言,有 时还跟我的表哥一起练习。我的比 赛时间是第三场,为了能在复赛中取 得好成绩,我和妈妈还去观看了前两 场的比赛,收获不少经验呢。

10月14日,终于迎来了第二场 比赛。我非常幸运地抽到了1号,

随后我们便抽取了小短文,我抽到 的是《上学歌》,我和妈妈都傻眼了, 这个小短文不在我们练习目录里面 呀。不过我很快回过神来,拿着卡 片开始读起来,妈妈和阿姨在旁边 帮我纠正。练习了几遍后,主持人 便让我登台表演了。这次我感到非 常紧张,中途还出现了错误,不过我 马上就给纠正过来了。走下台后我 非常期待我的成绩,当主持人报到 我的成绩是9.59时,我兴奋地跳了 起来。我再一次成功晋级半决赛。

通过这次比赛,我知道了方言 也是一门非常重要的语言,我们不 仅要讲普通话,但也不能忘记方 言。在接下来的半决赛中,我会继 续努力,争取进入决赛。

孙小蝉 锦溪小学202班 居敬小学505班 高烨优 龙津实验学校301班 沈逸轩 萧王庙中心小学401班 黄佳丽 萧王庙中心小学402班 姚宁钦 萧王庙中心小学603班 袁 媛 江口中心小学301班 陈甜欣 江口中心小学303班 张雨欣 锦屏中心小学504班 应宋伟 锦屏中心小学504班 应旭阳 莼湖尔仪小学601班 周怡文 莼湖尔仪小学601班 周怡萱 莼湖尔仪小学401班 蔣雨嘉 居敬小学505班 蒋婉玥 居敬小学505班 E -居敬小学204班 方可圆 锦屏中心小学506班 王梓草 锦屏中心小学502班 王雨梦 锦屏中心小学501班 王积璇 锦屏中心小学501班 毛诗诺 居敬小学303班 司徒吉媛 莼湖尔仪小学604班 阎志涛 莼湖尔仪小学604班 张璐娜 溪口中心小学105班 王悦辰 龙津实验学校206班 黄哲锟 居敬小学307班 吴昊恬 实验小学206班 王恺浩 居敬小学205班 裘骐瑜 实验小学303班 王洛歆 实验小学207班 邹羽乐 新城实验小学202班 江佳恩 锦屏中心小学603班 袁涌宁 锦溪小学101班 王琳瑄 居敬小学107班 宋依楠 实验小学403班 冯思绮 实验小学503班 竺思科 锦屏中心小学504班 胡凯轩 龙津实验学校602班 林铮炫 居敬小学604班 李佳霖 龙津实验学校503班 庄俞欣

奉化方言我代言

居敬小学505班小记者 王一

金色十月,我非常有幸参加了 奉化区第二届少儿方言才艺大赛, 我知道活动方举办这样的比赛,是 想在普通话盛行的当今,用家乡话 来表达浓郁的乡情,用独特的方言 来展现家乡文化,让更多的人尤其 是我们小朋友了解自己的家乡,走 近家乡,聆听家乡的语言,感受家乡

我感到很幸运,生在一个原生 家庭,平时家里人尤其是老人们交 流都是用方言,很多奉化本土的老 底子的语言我都会! 所以我很顺利 的通过了海选,进入复赛! 在复赛 那晚,比赛规定是每人提前三分钟 抽取一篇小文章,要求选手现场用 方言读出来,而且还是现场直播,这 可把孩子们紧张了一番哦! 经过了 激烈的角逐,36名选手按照分数从 高到低选取前十名进入半决赛,我 非常有幸又成功进入了半决赛!简

在回家的路上,我思考着,今 后要多办这样的比赛才好,真是太 有意义啦! 普通话是人与人之间 的沟通语言,学好它,固然重要。 但方言作为独特的地方文化,我觉 得应该传承。以后,我要随时随地 学习方言,并记住它们,努力吧! 奉化小娃们!

在比赛中成长

萧王庙中心小学402班小记者 姚宁钦

在学校我听说要开始奉化区第 二届少儿方言才艺大赛啦。我报名 参加了比赛。很快到了比赛的那 天,放学回家,妈妈带我赶到了比赛 场地,比赛开始了,等轮到我的时 候,我上台用方言把我自己介绍了 一遍,说完后主持人走过来跟我说 晋级了,我走下台心里很高兴,妈妈 也很高兴。

半个月过去了,又到了复赛,我 抽到了22号上台,抽到的文章是 《我是什么》。现场气氛太紧张了,

我心想这次肯定进不了了。妈妈 说:"没成功没事,努力就OK啦。" 我上台把文章用方言说下来。说完 后,等报到我的分数时,我的心扑通 扑通地跳。当主持人宣布我进入了 半决赛,我太开心。

两次方言比赛都是一次历练, 一次成长,在舞台上得到锻炼,我感 觉到越来越勇敢,越来越自信。我 会继续加油努力让自己变得更优 秀。也希望可以在半决赛中取得好 成绩。

阿拉在讲"土话"

锦屏中心小学506班小记者 王梓草

每个人都有自己的目标,我也 一样。我是一个声音爱好者,平常 喜欢朗诵、主持、唱歌……我喜欢用 这种方式表达自己。但是渐渐地家 乡的本土语言反而淡忘了。作为一 名土生土长的奉化人,不会说阿拉 自己的语言这可不行。于是我报名 参加了方言大赛。

今年是方言大赛的第二季,踊 跃报名参加的人更多了,大家都万 事俱备,整装待发。

来到海选现场,虽然准备充分,但 心还是"怦怦怦"跳个不停,身体好像 和嘴失去了联系,嘴上说我可以,内心 却很诚实地透露着紧张。为了公平公 正的原则,抽签是必不可少的环节。 我运气不错,抽到了一个居中的号 —18。比赛开始了,1号选手表现出 的紧张,让我顿时清醒。怀着紧张又 期待的心情,我一边练习稿子,一边观 察其他选手的表现。时间过得飞快, 马上该我登台了。我紧张地接过话 筒,望着评委老师,望着台下的同学 们,告诉自己,战胜对这门语言的陌生 感,迎接晨曦,我可以的!果然,心里 有了坚强的后盾。最后,以三位评委 老师的绿牌结束我的海选。

说时迟那时快,迎来了复赛的序 幕。在比赛之前我家的通用语言从 普通话变成了土话,妈妈说我的土话 有了进步,这给了我十足的信心。这 次都是精英啊,现场的选手们都拿着 资料,埋头苦读。围观的人群也是里 三层外三层,我的心又紧张了。不过 幸运的是,我进入了半决赛。

半决赛的规则更高级了,选手登 台时至多可安排3名亲友帮帮团同 台,五六年级选手可现场求助1次。 选手及求助对象需在10秒之内作出 回答。高标准的规则,必带来严要求 的比赛,我期待半决赛的精彩!

这是一次难忘的回忆,让我懂 得了传承的含义。这是一次珍贵的 记忆,记录我从不懂到懵懂;这更是 一次可贵的机会,让我去展示奉化 方言的精华!

妈妈》,我赶紧和妈妈试读一遍,可真

难哪! 我长出一口气,走上台去。起

先读得还不错,但到我读"什么地方"

时,不会读了,我的额头急得直冒汗,

我只好硬着头皮读完,灰溜溜地逃

了。没想到这次我以9.25分的成绩

比以前大多了,希望我能在半决赛

经过这两次的比赛,我的胆子

夺得了并列第八名,我又晋级喽!

比赛让我的胆子变大啦 实验小学303班小记者 王洛歆

10月6日,我参加了第二届少儿 方言才艺大赛海选。从接到通知以 后我就一直在苦练用方言作自我介 绍。终于,轮到我了。当我一接到 话筒,恐惧感烟消云散。我大方地 走上台,用标准的方言流利地介绍 起了我自己。我说完了,就等待评 委老师举牌。三位老师都给了我

复赛时,我抽到的是《小蝌蚪找

参加少儿方言大赛

居敬小学205班小记者 裘骐瑜

秋天,美丽的季节,金黄的季 节,收获的季节,迎来了奉化区第二 届少儿方言才艺大赛,我报名参加 了。平时,在家里说奉化话,报名 后,妈妈在家里让我加紧练习。

海选的时候,是一分钟的自我 介绍,我一点也没有怯场,礼貌地打 招呼,流畅讲完,评委老师说喜欢 我,我进了复赛,我太高兴了。

超常发挥!

今天晚上复赛了,我有点紧张 了,是随机抽取题目,轮到我了,妈 妈帮助我一起读题目,上台前,我心 里对自己说,不管表现如何,一定要 有礼貌,加油!我顺利地讲完,我松 了一口气,我通过了,进了半决赛, 希望接下来我能好好表现

一次有意义的比赛

实验小学207班小记者 邹羽乐

蓝天白云,秋菊摇曳,在十月的 秋风里迎来了奉化区第二届少儿方 言才艺大赛。我爱讲方言,平时在 家也经常讲方言,所以我报名了。 这是我第一次参加方言比赛,在第 一场海选中,要求是1分钟内介绍自 己,在家里练习几次后,我就已经非 常熟练了。比赛那天,我一点也不 紧张,当我站在舞台的那一刻,我用 嘹亮的声音向评委老师问好,台下 顿时掌声阵阵,这使我更加有信心 流畅地讲完我的自我介绍。在那一 场比赛中,我是第一个被三位评委 全打勾的小朋友,我觉得我很荣幸, 我也非常开心,脸上的笑容已经藏

不住我喜悦的心情了。我很顺利地 晋级到了复赛。

就在今晚,以随机抽取小短文 的形式,在前一位上台后,才能知道 自己讲述的内容,我有点紧张了。 在上台前妈妈鼓励我:"没关系的, 尽自己的努力就好! 加油!"我调整 好心态登上台,讲完后我很期待我 的最后得分,当主持人说到20号选 手最后得分"9.56"我开心极了,成为 了晋级半决赛9人中的一名。

通过这次有意义的比赛让我知 道我们不仅要学好普通话,更要学 好自己的家乡话!

参加方言大赛

江口中心小学301班小记者 陈甜欣

时光流逝、岁月如梭。我期盼的 第二届少儿方言才艺大赛开始了,去 年我虽然进了决赛,但是没能拿到名 次,所以今年重新来过。对于第二次 参加的我,第一轮顺利晋级了。

过了半个月,复赛开始了,首先主 持人讲了复赛的规则,听了以后觉得 比去年严格了许多,但我对自己有信 心,轮到我抽好片断与妈妈一起读时, 隐约听到主持人说:"有请下一位小朋

友。"哎呦妈哎,我的短文都还没读完 呢?这咋办办呀,只能硬着头皮上台 了,凭着以往积累的方言就大胆地读 了起来,下台以后心想完蛋了,这次肯 定晋不了级。最后当主持人宣布晋级 名单时,24号,哇这不是我嘛!激动得 拿在手里吃的东西都掉了,心想这跟 我平时在家跟爷爷奶奶用方言交流是 离不开的。接下来的时间我要好好准 备,在半决赛中取得优异成绩。









